Macroeconomia Internacional

Francisco Roldan
IMF

September 2024


https://bit.ly/FRoldan
https://bit.ly/FRoldan

Macro Internacional

1. Economias emergentes = avanzadas



Macro Internacional

1. Economias emergentes = avanzadas

o./ 0,
1.4
13
1.2

11

0.9

Poor Emerging Rich

Fuente: Schmitt-Grohé and Uribe (2020)



Macro Internacional

1. Economias emergentes = avanzadas

o./ 0,
1.4
13
1.2

11

0.9

Poor Emerging Rich

Fuente: Schmitt-Grohé and Uribe (2020)

2. Excusa para métodos



Macro Internacional

1. Economias emergentes = avanzadas

o./ 0,
1.4
13
1.2

11

0.9

Poor Emerging Rich

Fuente: Schmitt-Grohé and Uribe (2020)

2. Excusa para métodos



Plan

Tres modelos

1. RBC con default

. Ladeuda se paga con el valor presente del superavit, pero cuando se paga la
deuda?



Plan

Tres modelos

1. RBC con default

. Ladeuda se paga con el valor presente del superavit, pero cuando se paga la
deuda?

2. Modelos con nominales
. Tipo de cambio, externalidades de demanda



Plan

Tres modelos

1. RBC con default

. Ladeuda se paga con el valor presente del superavit, pero cuando se paga la
deuda?

2. Modelos con nominales
. Tipo de cambio, externalidades de demanda

3. Deflacién fisherianay sudden stops
. Cémo el precio del colateral amplifica la salida de capitales



Plan

Tres modelos

1. RBC con default

. Ladeuda se paga con el valor presente del superavit, pero cuando se paga la
deuda?

2. Modelos con nominales
. Tipo de cambio, externalidades de demanda

3. Deflacién fisherianay sudden stops
. Cémo el precio del colateral amplifica la salida de capitales

4, Consistencia temporal
. Como escribir problemas de control 6ptimo de forma recursiva
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Objetivos

1. Discusién no exhaustiva de la mecanica de los modelos

2. Foco en aplicaciéon cuantitativa
Cédigos para resolver, simular, calibrar, graficar Por qué?

3. Julia
- Iteracion en la funcion de valor
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Nosotros

- Tedricas
- Modelos, algoritmos

- Practicas
- Implementacion en la compu

Ustedes
No representation without taxation

- Presentaciones

- Guias de ejercicios
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Hoy

- Repaso de programacion dinamica V=U-+ Bv
- “qué hacer?”
- McCall (1970) es mas dificil que
. Problemade latorta * “qué hacer hoy?”

- Estructura de implementacién numérica
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- Un agente busca trabajo.

- Preferencias standard: utilidad u, descuento 3.

- Los trabajos son y sélo difieren en el salario que pagan.
- Cada periodo llega una oferta de trabajo w L F(-)

- Soélo se puede aceptar un trabajo. El agente recibe b mientras busca

- Cémo decide el agente qué trabajo aceptar?
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Problema del agente:

T-1 0o
V= m?xEo 2 Btu(b) + t_ZT Blu(wr)

sujetoa w; 9 F )
T debe ser adaptado a F({w;})

- Tesunafuncién de los salarios w; sacados antes de T.
- Como elijo T? En qué conjunto vive T? Cudal es la K
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El Lado Oscuro

- Ent, si todavia no acepté una oferta, después de ver w;

v, — ] %o Bu(w) = Rw) si acepto
. u(b) + si rechazo

- Asique

Vi = max {U(b) + BE [Vit1], R(Wt)}

- MAGIA: V; no depende de t dado w;






FINDING THE
STATE{IS;AN ART
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McCall (1970) escrito recursivo

V(w;) = max {u(b) + BE [V(Wey1)], R(wt)}

- Programacion dinamica

R(w) = Bu(w)
j=0
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Aceptar una oferta: arbol recursivo

Agente acepta Recibe u(w
hoy
o u(w) + BR(w
Recibe R(w)
manfana

g
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McCall (1970) con un arbol recursivo

u(b) + BE [V(w')]

[ Rechaza

—>

l Acepta

Agente B

Por lo tanto

V(w) = max {u(b) + BE [V(W')],R(wW) }
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McCall (1970) con programacion dinamica

_max{ f(W)z}

Algoritmo
1. Inicializar: VO(w) = 0
2. Usar V0 del lado derecho, obtener V(w) = max {u(b) +0, 4w }

» 13
3. Usar V! del lado derecho, obtener V2
. lterar hastaque [V" — V("=1| < ¢
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{ct:ker 1325,

max_ > Blu(c)
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sujetoa ¢ + ki1 = ke
ki1 >0

- Y hagamos que u(c) =
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Tenemos
izt
¢t = Co (57)
y
t oo
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asi que
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Al final, N
220 a0 ()
1-87

Problema de la torta (8=0.96,y=2, k=1)

0.02; 1

0.75

0.5

N”|‘|‘|‘|‘|‘|‘||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||IIIIIIIIII|||||||||||||||||||||
200

2 5%

¢, — consumo total
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Extensiones que necesitamos

Problema de la torta con
- Latortase vapudriendo: ke, 1 = (ke — ¢¢)(1 +r)

- Llega torta: keq = ke — ¢t + Y
- Lanueva torta es aleatoria segtin una cadena de Markov F(y’|y)
- Puedo pedir torta tkepq >k

max E tu(c

Ct.Key1 0 tz:; b ( t)‘|

sujetoa kg + ¢ = ke(1+r) + vyt
kep1 > k

- En general no tiene forma cerrada. . .
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Z ﬁsu(ct+s)

5=0

Vt = max Et
Ctps,Kets

mkax U(Ct) T ﬁE [Vt+1]

Ct K1

sujetoa kipq +cr = k(1 +7r) +
Kito + Ctrq = kt+1(1 + r) + Vi1

Kiys1 + Cvs = Keps(141) + Vieys
keysi1 >k
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Problema de la torta recursivo

v(k,y) = rgaXU(CH,BE [v(K',y)lyl

sujetoac+ k' =y +k(1+r)
>k

- Lafuncion v es desconocida
- Podemos
1. meter una f cualquiera del lado derecho
2. usar la ec. de Bellman para encontrar una nueva f
3. comparar laf que entré con la f que salié
4. usar lafque salié del lado derecho
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Vimos
- Programacion dinamica
- Finding the state is an art

- lterar sobre la ecuacién de Bellman es 90% de un algoritmo
- Por qué funciona?

- Elmodelode mas sencillo posible
- El problema de la torta
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